

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

№ 61(87) | Четверг, 23 августа 1945 г. | Цена 15 коп.

МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА НА УБОРКЕ

Исторические дни переживает наша родина. Под гениальным руководством великого Сталина героическая Красная Армия при активной поддержке советского тыла наголову разбили гитлеровскую Германию, а сейчас вместе с союзниками ликвидирует очаг войны на Дальнем Востоке.

В ответ на блестательные победы нашей родины, колхозное крестьянство, как и весь советский народ, отвечает новыми трудовыми подвигами во славу дальнейшего укрепления военной и экономической мощи нашей отчизны.

В ногу со всем советским народом идут и колхозники нашего района. По примеру передовых хлеборобов страны большинство колхозов района вступило в социалистическое соревнование за успешное проведение хлебоуборки и заготовок сельскохозяйственных продуктов и взяли конкретные обязательства. Два из этих обязательств газета „Заонежская правда“ начатала на своих страницах.

На колхозных полях района уже во всю ширь развернулась массовая уборка, многие колхозы уже закончили косовицу озимых. Началось и выполнение государственных хлебопоставок. Колхоз „Красный Паянчик“ сдал первые две тонны. Газета сообщала о сдаче хлеба колхозом „Ленская Красная Нива“ и др.

Сейчас, как никогда должны быть напряжены все силы колхозников на быстрейшее проведение уборки „уборка — дело сезонное и она не любит ждать у борд во время — выиграй, опознал — проиграй“ (Сталин).

Могучим средством мобилизации колхозников на уборку урожая является хорошо организованная массово-политическая работа. Долг каждого агитатора — разъяснить колхозникам и колхозницам, какое огромное значение для дальнейшего укрепления моц нашей Родины имеют своевременная уборка урожая и своевременное выполнение каждым колхозом своих обязательств перед государством.

Опыт первых дней уборки говорит, что там, где с самого начала этой важнейшей кампании правильно организовали агитационную работу, уборка проходит успешно, колхозники дают высокие показатели производительности труда, на работу

ГОСУДАРСТВУ — СЕНО ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА

Колхоз имени Молотова, Толвуйского сельсовета, в 7 дней выполнил план поставки сена государству. Сено поступило на сенопункт отличного качества.

Досрочному выполнению сенопоставок колхоз во многом обязан молодым возчикам — Фокину

выходят все от мала до велика. Агитаторы Великонивского сельсовета через день бывают в поле, в бригадах, в звеньях, проводят с колхозниками беседы, организуют социалистическое соревнование, выпускают «молнии» и боевые листки. В колхозе имеются доски показателей, где ежедневно заносятся результаты труда колхозников за день. Агитаторы Ерохова, Колмачева на конкретных близких примерах, опыте передовиков, большевистским словом мобилизуют колхозников на самоотверженный труд.

Однако с агитационно-массовой работой дело обстоит далеко не всегда так, как в Великой Ниве. В Великогубском сельсовете, например, в большинстве колхозов агитаторы не бывали с начала уборки. Такого положения нельзя допускать ни в коем случае.

Некоторые агитаторы до сих пор не довели до колхозников даже постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году». Это важнейшее решение должно быть широко разъяснено каждому труженику колхозной деревни. Разъяснения это постановление и текущие политические события, агитаторы должны добиваться, чтобы в уборке урожая приняло участие всё трудоспособное население, чтобы был правильно организован труд в бригадах, широко применялась индивидуальная и мелкогрупповая сделщица, велась решительная борьба с потерями, были установлены строжайший учет и охрана урожая; агитаторы должны способствовать быстрому обмолоту хлебов, четкой работе транспортных бригад, организуя обмен передовым опытом, делая широко известным достижения лучших колхозников, рассказывая о них всюду и везде — в беседах, „Молниях“ в стенной печати.

К политической работе среди колхозников надо привлечь весь актив, лучших производственников, демобилизованных из Красной Армии. Долг агитаторов — непрестанно вооружать сельское население ясным пониманием стоящих перед ним задач и этим мобилизовать его на самоотверженный труд. От успешного развертывания политической работы среди колхозников зависит ход уборки и заготовок.

Опыт первых дней уборки говорит, что там, где с самого начала этой важнейшей кампании правильно организовали агитационную работу, уборка проходит успешно, колхозники дают высокие показатели производительности труда, на работу

ГОСУДАРСТВУ — СЕНО ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА

Сергею, Воробьеву Николаю, Фешеву Николаю, которые бесперебойно, не считаясь со временем, добросовестно работали на вывозке сена.

Д. Андрианов.
Приемщик Толвуйского сенопункта.

ЛИДИЯ ФАДЕЕВА

На жните

Передо мной густая рожь шумит, На ветру, волнуясь, гнетется, А сверху песня птиц звенит, И с поля песня женщин раздается.

Все дружно жнут, старик и мальчик в поле, Чтоб поскорее рожь убрать, А там на очереди — яровые, Которые уж стали спешивать.

Привычный серп в руках сверкает, И быстро вяжутся снопы, А ветер теплый набегает На жниц, на рожь и на кусты.

Убрать все до единого зерна, Чтоб колос в поле не остался, Чтоб был и хлеб и семена, И с государством в срок колхоз бы рассчитался.

Передо мною рожь уж не шумит, И, кланяясь, прихожу не гнетется. Зато обоз двуколками звенит, И песня на дороге раздается.

Уборка идет организованно

В колхозах Деригузовского сельсовета уборка озимых проходит исключительно организованно. В первые 3—4 дня убрано по сельсовету в целом 65 процентов площади ржи. 7 колхозов — «Завет Ильича», Шунжанин, имени Менжинского и др. полностью закончили уборку ржи, в ближайшие 2—3 дня закончат эту работу и остальные колхозы.

Успех проведения уборки обеспечивается высокой производительностью труда. Невыполнение норм выработки редкое явление. Передовики жнецы Рогозина Анастасия Михайловна, Кондратьева Александра Дмитриевна (Шунжанин), Васильева Парасковья Александровна, Алаферова Екатерина Андреевна (Красный Наволок), Бараусова Анна Александровна, Медведева Евдокия (Завет Ильича) и другие нормы выработки выполняют на 150 процентов.

Часть колхозов молотят хлеб для сдачи государству. Колхоз Красный Наволок 22 августа полностью рассчитался с государством по поставкам ржи. Во всех колхозах организована борьба с потерями. Школьники собирают колосья.

А. Куликов.

170 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ

Колхозы Космозерского сельсовета план уборки зерновых выполнили на 50 процентов. Колхоз «Трудовик» полностью убрал 12 гектаров ржи, и в настоящее время проводят молотьбу. В этом колхозе жнецы выполняли нормы выработки от 150 до 170 процентов. Колхозница Федорова Александра Александровна давала по 17 соток вместо 10.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД ДЕМОБИЛИЗОВАННЫХ ВОИНОВ

Колхозники сельскохозяйственной артели „Заря свободы“, Деригузовского сельсовета, — Панфилов Федор Павлович, Амелин Михаил Федорович, Могилев Иван Степанович, Кирьянов Михаил Петрович крепко били врага во время Отечественной войны. Сейчас они самоотверженно трудятся на колхозных полях. Демобилизованные по За-

кону XII Сессии Верховного Совета СССР, вчерашние бойцы доблестной Красной Армии, отказались от законного отдыха после ратных подвигов и уже на третий день по возвращении в родной колхоз приступили к работе. Бывшие воины на севе озимых ежедневно выполняют нормы выработки на 150—170 процентов.

Социалистические обязательства Шуньгской МТС

По примеру рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих передовых МТС Советского Союза Шуньгская машинно-тракторная станция вступила в социалистическое соревнование за образцовое проведение уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

МТС взяла на себя следующие обязательства:

1. При отличном качестве обмолота добиться выработки на 1-ю и 2-ю бригады по 700 тонн зерна, окончив молотьбу к 1 ноября с. г.

2. В период молотьбы работать от темна до темна, без выходных дней. Путем своевременного проведения теххода и

правильной организации труда не допустить простое молотилки.

3. Сэкономить 5 процентов горючего, привести моторы и молотилки на усадьбу МТС в хорошем техническом состоянии.

4. Путем агитационно-массовой работы в обслуживаемых МТС колхозах обеспечить досрочную сдачу государству сельскохозяйственных продуктов и натуроплаты и засыпку доброкачественного семенного материала.

5. Помочь колхозам провести сев озимых в лучшие агротехнические сроки. К 1 ноября закончить подъем зяби.

М. ТЮКОВ.

Устранить недостатки в хлебопоставках

Колхозы района приступили к сдаче хлеба государству. На Великогубский приемный пункт поступают ежедневно сотни килограммов ржи.

Но уже в первые дни выявлены недостатки, которые необходимо устранить в дальнейшем. Каковы эти недочеты? Колхоз «Красный бой», Великонивского сельсовета, привез сырое зерно. Хлеб не принял

и лошадь колхоз прогонял зря. Колхоз имени Красина, Янисомозерского сельсовета, плохо отсортировал рожь. Зерно также не принято до вторичной очистки.

Из вышеизложенного следует, что некоторые колхозы односторонне подошли к такому важнейшему делу, как хлебопоставки. Попечив со сроками, они не позаботились о качестве сдаваемого зерна.

Сводка

О ходе сенокошения, сева озимых и уборки зерновых по колхозам Заонежского района на 20 августа 1945 год.

№	Наименование сельсоветов	Скошено сенокосов в прош. сенокосов в прош.	Посеяно озимой ржи в прош.	Убрано зерновых в прош.
п.п.				
1	Великогубский	64	45	42
2	Великонивский	78	56	30
3	Вырозерский	59	—	50
4	Деригузовский	79	4	55
5	Кажемский	77	18	30
6	Карасозерский	84	24	29
7	Космозерский	58	26	55
8	Кузарадинский	38	—	50
9	Типиницкий	105	40	56
10	Толвуйский	64	21	34
11	Паянчикский	85	28	44
12	Фоймогубский	78	60	93
13	Яндомозерский	50	27	50
14	Кижский	52	20	—
15	Сенногубский	180	20	—
ИТОГО		72	24	50

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВЕЛИКОНИВСКАЯ ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ НА УБОРКЕ

Наша партийно-комсомольская группа с самого первого момента своей организации вопросы сельского хозяйства ставит во главу угла всей партийной работы.

Вопросом уборочной кампании мы начали заниматься еще за долго до ее начала. Заслушивая на партийных собраниях отчеты председателей колхозов о ходе сеноуборочной и подъема паров, одновременно выяснялось состояние подготовки колхозов к этому важнейшему этапу сельскохозяйственного года, т. е. к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

В начале августа партийное собрание обсуждало постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году». Немного позже были обсуждены решения II пленума РК КП(б) по тому же постановлению.

В ходе подготовки вопроса было вскрыто ряд недостатков, как то: в некоторых колхозах не были еще подготовлены складские помещения, не доставало серпов, в колхозе «Красные Юлмаки» не была приведена в готовность жатка. Все эти недочеты нашли отражение в нашем решении, и в последующем исправлены. Я лично сам в порядке проверки готовности колхозов к уборке побывал во всех колхозах, кроме того, к каждому колхозу у нас прикреплен коммунист или

комсомолец, которые и несут ответственность перед партийной организацией за состояния подготовки к уборочной.

Такой повседневный контроль дал нам возможность добиться хорошей и своевременной подготовки колхозов к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

20 августа мы на партийном собрании обсудили ход уборочных работ. Первые 5–6 дней оправдали наши ожидания. Колхозы организованно начали уборку. На жатве введена индивидуальная сдельщина, все колхозники соревнуются между собой за количественные и качественные показатели. А колхозы соревнуются друг с другом за быстрое проведение уборки без потерь и за досрочную сдачу хлеба государству. Рабочие планы выдерживаются в точности, если не считать перевыполнения норм выработки.

На время уборочной мы предусмотрели и ряд мер по улучшению полит-массовой работы. Агитаторы сейчас в колхозах, в бригадах, непосредственно на поле бывают 3–4 раза в неделю. В колхозах имеются доски показателей, где ежедневно заносятся результаты работы каждого колхозника. Каждые 5 дней выпускаются боевые листки, через день — молнии.

В результате социалистического соревнования и боевой действенной агитации колхозни-

ки показывают высокие образцы социалистического труда. Я уже выше говорил, что нормы выработки как правило перевыполняются, а нужно сказать, что эти нормы ненизкие, от 8 до 12 соток. Отдельные колхозники ежедневно дают 150–160 процентов дневного задания. К ним относятся ударницы Патракеева Мария Александровна и Патракеева Любовь Александровна из колхоза имени Куйбышева, Родина Анна Ивановна и Бесова Надежда Яковлевна из колхоза «Красные Юлмаки» и многие другие.

Конечно, наряду с уборкой партийная организация занимается и другими вопросами. Так, например, слушая председателя колхоза «Ленинская Красная Нива» о ходе сева, партийное собрание вскрыло серьезный недостаток — неподготовленность колхоза к севу. Речь идет о непригодности семян ржи, которыми колхоз чуть ли не на второй день собирался сеять. Это положение было немедленно же исправлено. Семена были заменены.

Так повседневно партийная организация помогает колхозам в их практической работе, особенно в проведении важнейших сельскохозяйственных кампаний. Коммунисты и комсомольцы являются подлинными проводниками политики партии в наших колхозах.

И. Лачугин.

Парторг Великонивской партийно-комсомольской группы.

Больше леса — Петрозаводску

Заонежский ЛПХ призывавший строительный лес и дрова для столицы республики — Петрозаводска. В сезон 1945 года лесники Заонежья должны отправить в Петрозаводск сплавом 90 тысяч фестметров древесины. Это задание правительства выполняется плохо, так до 17 августа направлено всего только 30 тысяч фестметров. Не выполняется и августовский план, вместо 30 тысяч фестметров направлено только 8300 фестметров. Таким образом, выполнение плана поставки леса стройкам столицы и дров заводам стоит под угрозой срыва.

Имелось ли возможности в леспромхозе для выполнения государственного плана? Безусловно имелись. Но леспромхоз (бывший директор Андреев) не использовал этих возможностей. Рабочая сила использовалась плохо, среди руководящих кадров леспромхоза и участков царили настроения благодушия и безответственности.

Вот примеры. Липовицкий сплавной участок (начальник т. Кириянов) должен был в августе дать две гонки древесины — 8000 фестметров — рабочие на

этом лесопункте имеются, но до сего времени не отправлено ни одной гонки. Пароход полмесяца имел простой.

Такое же положение на Сеногубском сплавучастке (начальник т. Лежеев). В течение месяца сплавучасток не подготовил ни одной гонки. Рабочие на этом участке не используются.

Чтобы наверстать упущенное и обеспечить выполнение плана, леспромхоз в течение второй половины августа и первой половины сентября должен дать городу 70 тысяч фестметров. Выполнить это задание леспромхоз сможет при условии, если перестроит всю свою работу. Использует полностью рабочую силу, правильно организует труд. Нельзя дальше допускать такого положения, когда бригады не знают своих заданий, когда на участках не существует социалистического соревнования и рабочие не выполняют дневных норм.

В последнее время в ЛПХ проведено ряд организационных мероприятий, развертывается социалистическое соревнование, установлено переходящее Красное

Знамя для участков. Трудящиеся района также приходят к нам на помощь, и нет сомнения, что лесорубы и сплавщики с честью справятся с государственным заданием.

На ряду с проведением сплава, перед леспромхозом стоит задача — подготовиться к зимним лесозаготовкам. В этом отношении сделано еще исключительно мало.

Родина переживает сейчас необычайный подъем, вызванный исторической победой над гитлеровской Германией. Рабочие и колхозники страны вступили в социалистическое соревнование в честь Победы и добиваются еще невиданных трудовых успехов. Долг лесников Заонежья — не оставаться в стороне от патриотического движения трудящихся нашей родины и на основе социалистического соревнования выполнить и перевыполнить задание правительства.

К. ДОБРЫНИН.
Директор Заонежского
Леспромхоза.

ВРЕДИТЕЛЬ КАРТОФЕЛЯ

На посевах картофеля в ряде колхозных и индивидуальных огородов в нашем районе обнаружен вредитель, так называемая „лиловатая совка“.

Это — крупные гусеницы от 3 до 4 сантиметров в длину, серовато-мясистого цвета, с красновато-коричневой головкой.

В июне и июле гусеницы обгрызают подземные части мясистых стеблей и нередко въедаются внутрь последних. Этими повреждениями вызывается увядание и отмирание растений.

Закукивание гусеницы происходит в почве на глубине

6–7 см. во второй половине лета. Лиловатая совка — вредитель многогодний, она повреждает кроме картофеля — свеклу, лук, томаты.

Меры борьбы с этим вредителем очень ограничены и сводятся к механическому удалению и сжиганию поврежденных кустов. Возможно применение отравленных приманок. Химические меры борьбы пока не разработаны наукой, так как они затруднены тем, что весь цикл своей жизни лиловатая совка проводит под землей или в стеблях растений.

Е. Власова.

Главный агроном Райзо.

УЧЕТ — ОДНА ИЗ ВАЖНЕЙШИХ ОРУДИЙ В БОРЬБЕ ЗА УКРЕПЛЕНИЕ КОЛХОЗНОГО ХОЗЯЙСТВА

Показатели учета дают возможность повседневно наблюдать за выполнением государственных обязательств, разумно и правильно вести хозяйство, следить за ходом выполнения производственного плана и приходо-расходной сметы, экономно расходовать средства и наиболее полно использовать рабочую силу.

Велика роль учета в деле охраны общественной колхозной собственности, особенно сейчас, в момент уборки урожая. В настоящее времязерно должно быть взвешено, как у молотилки, так и при сдаче в сушилку или в кладовую.

Точный учет — одно из важнейших условий в организации действенного и повседневного контроля за трудовым участием колхозников в общественном производстве.

Учет выработанных каждым колхозником трудодней имеет огромное значение для контроля выполнения решений партии и правительства о повышении для колхозников обязательного минимума трудодней.

Для того, чтобы колхозники боролись за высокие урожаи и получили дополнительную оплату труда, необходимовести точный учет трудодней, на-

численных каждому колхознику за обработку каждой культуры, закрепленной за звеньями, и за бригадами. Вместе с этим необходим точный учет количества продукции полученной с участков, закрепленных за бригадами и звеньями,

сейчас, когда идет уборка урожая, это — обязательное условие, без которого трудно установить степень выполнения бригадами звеньями плановых заданий по урожаю и начислить колхозникам дополнительную оплату труда за перевыполнение урожайности.

Счетовод — организатор учета в колхозе. Он отвечает за правильную постановку учета и отчетности по всему колхозу в целом. Поэтому счетовод должен лично бывать в поле, в бригадах, на фермах и тщательно инструктировать тех колхозников, которые ведут учет.

ПОПРАВКА

В газете „Заонежская правда“ № 60 от 19 августа допущена ошибка. В информации „За рубежом“, 2-я страница,

в 5-й телеграмме с Польши следует читать „Совет Министров Польши принял закон о частичной демобилизации...“

Ответственный редактор Н. МОСКИН.